



Προς τα
Αξιότιμα Μέλη της
Π.Ε.Π.Ε.Ν.

Θέμα: ECDIS / Επικαιροποιήσεις εκδόσεων των προτύπων του ΙΗΟ

Περίληψη: Με την εγκύκλιο παρέχεται πληροφόρηση σχετικά με τις επικαιροποιήσεις εκδόσεων των προτύπων του ΙΗΟ μέχρι την 31/8/2017 για τα συστήματα ECDIS (ηλεκτρονικοί χάρτες).

Με την από 18.11.2016 δημοσίευση μας σας ενημερώσαμε για τον οδηγό ελέγχου της νέας έκδοσης 4.0 του S-52 'Presentation Library' για ηλεκτρονικούς χάρτες (ECDIS) που εξέδωσε ο Διεθνής Υδρογραφικός Οργανισμός (ΙΗΟ), καθώς και για την καταλυτική ημερομηνία (31/8/2017) ισχύος της έκδοσης 3.4.

Ο ΙΗΟ έχει αναπτύξει νέες εκδόσεις των προτύπων S-52 και S-64 που σχεδιάστηκαν για την αντιμετώπιση κυρίως των λειτουργικών ανωμαλιών συστημάτων ECDIS. Οι νέες εκδόσεις δημοσιεύτηκαν το 2015 και περιλαμβάνουν επικαιροποίηση του ΙΗΟ ECDIS Presentation Library από την έκδοση 3.4 στην έκδοση 4.0.

Συστήματα ECDIS που έχουν εγκατασταθεί επί του πλοίου μετά την 19/8/2015 θα πρέπει ήδη να συμμορφώνονται με τα νέα πρότυπα ECDIS και οι εταιρείες θα πρέπει να επιβεβαιώσουν ότι τα συστήματα είναι επικαιροποιημένα ελέγχοντας το πιστοποιητικό έγκρισης τύπου, καθώς και να επαληθεύσουν ότι περιλαμβάνεται δήλωση ότι το σύστημα είναι ελεγμένο και εγκεκριμένο σύμφωνα με το IEC 61174:2015 του International Electrotechnical Commission.

Συστήματα ECDIS που έχουν εγκατασταθεί επί του πλοίου πριν την 19/8/2015 και δεν έχουν αναβαθμιστεί στην έκδοση 4.0 το πιστοποιητικό έγκρισης τύπου τους αντιστοιχεί στο IEC 61174:2008.

Οι εταιρείες που δεν έχουν προχωρήσει σε αναβάθμιση θα πρέπει να συμβουλευτούν τους συνεργαζόμενους κατασκευαστές συστημάτων ECDIS προκειμένου να επικαιροποιήσουν τα συστήματά τους από την έκδοση 3.4 στην έκδοση 4.0 **μέχρι την 31/8/2017** όπου είναι η καταλυτική ημερομηνία ισχύος της έκδοσης 3.4 ώστε να συμμορφωθούν με τις απαιτήσεις του Κανονισμού V/19.2.1.4 της Δ.Σ. SOLAS και να αποφευχθούν τυχόν προβλήματα.

Επιπρόσθετα σύμφωνα με τα ισχύοντα πρότυπα του ΙΗΟ, όπως αυτά αναγράφονται στην ιστοσελίδα του (http://www.iho.int/mtg_docs/enc/ECDIS-ENC_StdIn_Force.htm), άλλες λογισμικές επικαιροποιήσεις που απαιτούνται μέχρι την 31/8/2017 περιλαμβάνουν επικαιροποίηση της έκδοσης 6.0 (Chart Content and Display Aspects) του S-52, καθώς και της έκδοσης 2.0.0 (Test Data Sets) του S-64 στη νεότερη διαθέσιμη κατά αντιστοιχία έκδοσή τους.

Σύμφωνα με την Intertanko, τα περισσότερα Κράτη Σημαίας αντιμετωπίζουν αυτές τις επικαιροποιήσεις ως υποχρεωτικές και ενδέχεται να απαιτούνται αποδεικτικά στοιχεία αναβάθμισης του λογισμικού του συστήματος ECDIS που είναι εξοπλισμένα τα πλοία κατά τον έλεγχο Κρατών Λιμένα σε ορισμένες περιοχές.

Συνιστάται σε οποιαδήποτε περίπτωση αμφιβολίας οι διαχειρίστριες εταιρείες να επικοινωνήσουν με τους συνεργαζόμενους κατασκευαστές συστημάτων ECDIS. Επιπροσθέτως, εάν διαπιστωθεί ότι ο επί του πλοίου εξοπλισμός ECDIS δεν είναι συμβατός με τα τελευταία πρότυπα IHO ή δεν υπάρχουν διαθέσιμες αναβαθμίσεις λογισμικού, οι διαχειρίστριες εταιρείες θα πρέπει να επικοινωνήσουν και με την Αρχή της Σημαίας του πλοίου για παροχή οδηγιών σχετικά με τις περαιτέρω απαιτούμενες ενέργειες.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Μετά τιμής,
Ο Πρόεδρος**

Εμμανουήλ Τσικαλάκης